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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető köziemén vek a szer­
keszt 'iségiIez kükb-ndök.

Bérmeiitetlen leveleket 
I csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kézii ltokat nvm küldünk
\ issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeleni k min ele ;n vasé í ‘nap.

A Mmegyei társaskör44 eszméje.
Minden oly mozgalom, mely akár megyénk 

közgazdasági, akár politikai s vnltnralis érdie­
kéinek vagy a társulási szellem s ezzel karöltve 
járó közművelődés emelésire, fejlesztésére irá­
nyul: kell. hogy minden megyebeli kebelében 
y iszliangra találjon és lelkét az öröm érzetével 
töltse el.

lázén mozgalmak közé sorolandó a „megyei 
társaskör“ létesítése iránt megindult mogulom 
is. Iá mozgalomnak, vagyis a ,,megyei tár­
saskör” létesidésének hármas célja van : egyik, 
hogy általa Xalavármegye értelmisége egy nagy 
családi körben egvesittessck s közte szoros kap­
csolat létvsíttcssék : második, hogy az értelmiség 
részére a vármegye székhelyén oly helyiség 
biztosittassék, a hol a vármegye házi és hvlii- 
gyci időnként megvitathassanak; harmadik, 
hogy a vármegye székhelyének. Zalaegerszeg 
vámsának enlturalis állapota is —- közvetve — ez 
által, székvárosi minőségének megfelelő niveaura 
emeltessek.

Mainnpság Zalamegye központjában. Zala­
egerszeg városában, ott állunk, hogy a vár­
megye vidék beli értelmisége idegen itthon. Nines 
heh. melv az intelligencia befogadási, gyüle­
kezési é's oly helyéíi 1 szolgálhatna, a hol a vár­
megye házi és beliig vei — politikai pártknlömb- 
ség nélkül kölcsönös megbeszélés tárgyaivá 
tétethetnének: és odajutottunk, hogy a részvét- 
lenség és akarat egy ség hiánya miatt már-már 
feloszló félben levő — de egyébként is a ko­

ca s-vetelménveknek egészben meg nem felelő 
sinón és csekélyebb jelentőséggel híréi társas­
körön kivid nincs intézmény. amely az intelli­
gens elemeket vallás kiilömbség nélkül, magába 
egy esítené s a socialis élet fejlesztésének eszköze, 
a magasabb társadalmi műveltség terjesztésének

„Zalamegye“ tárcája.
A vanília tö meséje.

Több mint három éve már, hogy szobám egyik 
sarkában egy száraz vanília tő hever. Hagyományos 
ennek a múltja, s valahányszor véletlenül szemembe 
ralik, egy fájdalmas emlék ujul fel elmémben, és szi­
vemet a -zömöm visszaemlékezés kínai gyötrik.

Egy megboldogult jó barátomtól örököltem. Ha­
lálos ágyán kért, hogy őrizzem meg, tegyem félre va­
lami zugba, s általa majd folyton reá gondolok, s az ő 
megható esetét bizonyos körülmények közt szemeim 
előtt tarthatom. S én megfogadtam szavát; eltettem, 
igaz ugyan, hogy nem őriztem úgy, mint valami na­
gyon kedves emléket, de barátom kérésének eleget 
tettem : félre dobtam egy sarokba.

Valahányszor azonban elfogott egy oly állapot, 
melyben a remény csak gyenge pókfonálnak látszott 
előttem, melyet a még gyengébb szellő is elszakíthatott 
volna: valahányszor elhagyatottságomban a világot oly 
üresnek s érdektelennek találtam, melyben szivem egy 
még nagyobb űrt képezett: mindanynyiszor ama, leve­
leitől megfosztott s eltört vanilia-tőre esett tekintetem, 
s konuyebbülve sóhajtottam fel: jól van ez igy.

Nem foghatom fel, mikép lehetett az, hogy annyi 
megnyugvást s vigaszt találtam benne. A cserép, melybe 
ültetve volt, a lehető legegyszerűbb, maga a tő is száraz, 
meglátszik rajta, hogy törés által fosztatott meg koro­
nájától.

Ilyenkor képzeletein visszaszáll a múltba, felke­
resi a körülményeket, melyek a vanília tővel összefüg­
gésben voltak s gondolataim székhelyét bizonyos zsib­
badás lepi meg, de hallási idegeim annál élénkebben 
működnek s szinte fülembe csengenek ama lágy han­
gok, melyeken a vanilia-tő múltját elpanaszolja.

Csitt! Haliga!...

Egy ablakban volt a rendes helyem, hol 
társaim, a primula, hortenzia, fuchsia, pelargonia 
s mások bizonyos fensőséggel s büszkén lengeték fe-

mediomua lehetne. >S tekintve, hogy Zalaeger­
szeg városéiban létező azon viszonyok azt lát­
szanak igazolni, inikép az itteni s irányt adni 
hivatott tekintélyek a társasul ás kérdéseiben 
egymással ellenkező álláspontokat foglalnak el 
s ezen álláspontok közt fen forgó differenciák 
miatt alig remén vihető, hogy Zala-egerszeg vá­
ros igen jelentéken v intelligens eleme a társas­
élet fejlesztése céljából egy hamar tömön!tetni 
fog, — az előbb ecsetelt állapotok a székhe­
lyen felállítandó „megyei társaskör“ által len­
nének egyedül orvosolhatók s miután Zala-cger- 
szeg város nem vsak a bentlakóknak, de városa 
Zalamegye közönségének is és érdekei nincse­
nek ellentétben a inegye közönségének érdeke­
ivel, sőt őzéivel szoros és elválaszthatlan kap­
csolatban áldanak: nem tehető fel. liogv a vár­
ni eg ve értelmisége a vármegye közönségének 
érdekeit oly sok ponton érintő „megvei társas­
kör" létesítésének kérdésében passiv magatar­
tást tanúsítson.

I la végig tekintünk Európa müveit álló­
inál azon városaiban, amelvek akár a palitikai 
administrate, akár az igazságszolgáltatás köz­
pontjai, avagv édes hazánk más megyéiben: 
találunk-e várost, főkép megye székhelyet, a 
hol mai napság az intelligens elem tömörülését 
nem észlelhetnénk, és ennek szükségképem gyü­
mölcsét, a társasélet és közművelődés fejleszté­
sére szolgáló intézményeket többes számban is 
fel ne találnánk? Nem! A legkisebb város ér­
telmisége ma már oda törekszik, bog)' helyi- 
viszonyaihoz mérten ily intézményt létesítsen ; 
a nagyobb és gazdagabb városok pedig a tár­
sasélet és közművelődés fejlesztésére szolgáló 
intézményeknek több ezer- és- ezer forintokba 
kerülő csarnokokat és palotákat emelnek.

De nem is történhetik ez másként a 19-ik 
század második felében ; hisz valamely megye.

vidék, kerület vagv város műveltségi fokoza­
tának ezen intézmények egyedüli hévmérői.

Zalavármeyve. mint az ős alkotmány egyik 
védbástvája. Magyarország többi vármegyéinek 
convert jében az első bel vek egviket foglalta el; 
nem szabad tehát Zalavármegve értelmiségének 
engedni, hogy az elsőbbrangu vármegyének 
központja — az itteni 1 írsaséletben uralgó s 
fentebb jelzett át kos égvén tlenségek és visszás 
állapotuk miatt — a közművelődés terén utolsó 
maradjon.

A „megvei társaskör" eszméjét, amelynek 
mint az érintetett három irányban van fontos 
célja: elejtenünk nem szabad; elejtése esetében 
olv biint követnénk el önmagunk, megyénk 
történeti múltja és a haladás ellen, amelynek 
megtorlására alig- létezik megfelelő büntetés !

A „megvei társaskör* alapszabályai már 
kidolgoztattak; ezek megvitatása a múlt évi 
decemberi megyei közgyűlés alkalmából össze­
hívott értekezleten mégis indíttatott, befejezése 
azonban az ez alkalommal felmerült, de könv- 
nyen kiegyenlíthető nézet eltérés miatt elma­
radt s ugyanakkor történt megállapodás szerint 
a vita további folytatása és a „megyei társas­
kör" megalakulása az ez évi májusi közgyűlés 
alkalmából összehívandó értekezletre tartatott 
fenn.

Legveu szabad reményiem, hogy ama 
mélyen tisztelt megvei no fatusok, akik az esz­
mét megpendítenék és a mozgalom élén álla­
nak. nem késnek az alapszabályok felett már 
megindított vita folytatása és a „megyei társas- 
kör** megalakulása céljából az értekezletet a 
legközelebbi megvei közgyűlés alkalmából össze­
hívni és az eszmét ez alkalmiad megtestesí­
teni !

lém virágaikat. S jogosan néztek le; hisz én voltam a 
legkisebbik köztük, aztán meg néhány levelemen kiviil 
semmi diszszel nem bírtam, virágaimat akkor még 
keblemben hordozván. Eme mellőzés miatt sokszor 
környeztem, s számtalanszor kértem a kegyetlen nap­
sugár!, mely ott fürdőit a büszke társaim virágkely- 
bén meghúzódott vizesöppben, hogy csalja már ki az 
én kék szirmaimat is, hogy ne legyek kevesebb a 
többinél.

Rimánkodásom s könnyeim, melyekkel saját ta­
lajomat áztatám, eredményre vezettek; egy szép reg­
gelen számos apró kékes virággal diszeskedt.em . .

Kedvem megjött, de mint villám hatott ránk úr­
nőnk szomorúsága, ki lágy fuvalmú, ezüst csengésű 
hangján egymásután búcsúzott el szoba bútoraitól, s 
végül mitőlünk. Ráhajolt egy bibor szegfűre, — az 
volt a kedvence — szép buzavirágszin szemeiből egy 
könycseppct hullatott reá ja, és sóhajtva suttogó:

— Itt hagylak benneteket édeseim, más fog gon­
dozni benneteket egy ideig, ki talán nem is lesz méltó 
arra ....

Pedig méltó volt. dói emlékszem reá, ideálisabb, 
szelidebb s tudományosabb férfiút képzelni sem tudnék, 
mint ideiglenes gazdánk volt.

Engem kedvelt meg különösen. Számtalanszor 
rám hajolt, és élvezte kis virágaim hódító illatát. Az­
tán oly sokáig volt igy mozdulatlan állapotában, inig 
az illatot teljesen magába nem szívta. Pedig csak én 
gondoltam igy.

Azon színlelés alatt, hogy bennem gyönyörködik, 
az átellenes ablakban találta meg gyönyöre tárgyát: 
ott volt az én úrnőm, őt nézte ama sóvárgó szemek­
kel, melyekből a szív legmélyebb és legnemesebb ér­
zelmei sugárzottak elő.

S ő nagyon sokat szenvedhetett, annyiból tudom, 
hogy sokszor forró kényeket hullatott rám. a fájdalom 
könyeit. melyekből én még életdúsabb lettem, mint 
vértől ázott harctéren a fű.

Szegény szeretett, szerette úrnőmet ama szomo- 
rító tudattal, hogy érzelmének rokon kebelbe gyöke­
rezni dús talajt nem talál.

Pedig még korán búsult s bánata hiábavaló volt. 
Úrnőm, kiért szive égett, — megszánta s szeretni kezdte. 
Szeretni ? vagy mit mondok? Atkozott ama ajak, mely 
ezt először hangoztatja, mikor szive nem úgy súgja! 
Azóta gyűlölőm őt. — minden táját, mindenkit, ki bá­
josan mosolyogva < jti e ki szót: szeretlek. Pedig ne­
kem is mily örömet okoztak e vallomások. Ama fiatal­
ember oly boldognak látszott, hogy boldogságában én 
is boldog voltam.

Akkor is föléin hajolt, - suttogva beszélgettek 
felettem. Nem hallottam mit, örömömben annyira el 
voltam fogúivá, hogy kétszeri en árasztottam virága­
imból hódító illatomat. Ok is mindinkább közelebb ha­
joltak, s valószínűiig virágaim részegítő mámorában 
forrtak sziveik s ajkaik egygyé.

Azóta számtalanszor voltam tanúja szerelmük nyil 
vállalásának. Béla, így hívta őt úrnőm, —- valódi
odaadással s tiszta férfiúi keb< llel szeretett, oly gyen­
géd jeleit adá szív.- vonzalmának, mint a kis madár, 
mikor pici bait ápolja. Úrnőm szintén boldognak val­
lotta magát, pedig arcán észre\ ehető volt az erőltetés s 
külszin nyoma.

Ö nem szeretett, csak a nőkkel született hajla­
mának, hogy úgy mondjam vétőének engedett: ő hite­
getett. Nem tudom, mi lelki élvezetet talált másnak 
legszentebb érzelmeivel játszani, de úgy volt. Nemso­
kára alkalmam nyílt meggyőződnöm gyanúin valódi­
ságáról.

Egy este nyugtalanul járt-kelt az ablak előtt fel 
s alá. Izgatottságában nébán) szót kiejtett. Nagyon 
kellett ügyelnem, hogy a zavart hangok közt az össze­
függést megtaláljam. De sikerült, s megtudtam, hogy 
alkalmon s módon töri ha mi-- fejét, melylyel Belát le­
rázhassa nyakáról.

Megunta tán? Nem, a lel lóismeret kezdte bántani. 
Megszánta azt, kivel játszott s jóvá akarta tenni vét­
két ugv, liogv ót szépén kiábrándítja.

Alkalom szüli a tettet. Béla észrevette sétáló úr­
nőmet, s nem állhatta meg, hogy ablakon át ne gyö­
nyörködjék benne. Föléin hajolt, mint számtalanszor 
tette, s kéjesen legeltette szemeit azon tiindértermeteu, 
azokon a hosszan lehulló arany fürtökön.



Megyei élet
-1 megyei állandó választ nain y f. hó 10-án tartott 

ülésének kizárólagos tárgyát a megye 1683. évi zárszá­
madásainak megvizsgálása képezte. amely számadások 
egyes kitételeinek helyes és szabályszerű igazolványok­
kal teljesen felszerelt voltáról az állandó választmány 
meggyőződést szerezvén, azokat elfogadhatóknak s ennek 
folytán Skublies Zsigmond megyei főpénztárnak urat a 
szokott óvás fenntartása mellett a további felelősség alól 
felmentendőnek véleményezte.

„1 hetet fái tolás es a l'atonaheszá I lásolásí alap keze- 
le’se tekintetében az állandó választmány a következő 
indítvány terjeszti a közgyűlés elé:

Tekintve, hogy — úgy a betegápolási mint a 
katonabeszállásolási alapnál több ozerekre rugó hátra­
lék mutatkozik, melynek mielőbb és minél nagyobb 
összegt-kben leendő befizetése mindkét alapnak, úgy a 
hivatalos ügyvitel érdekében is felette kívánatos: en­
nélfogva elrendelendő volna, hogy a betegápolás!-, ka­
tonabeszállásolási-, valamint az utfeiitartási alapokról a 
megyei számvevőség által elkészített s az alispáni hi­
vatal által már kiküldött kisköny vecskék alapján kü­
lön minden község a névszerinti előírást elkészíteni és 
a lerovást pontosan az illető kiskönyvöcskökbe bejegyezni 
tartozik, — s hogy e részben semminemű mulasztás 
elő ne fordulhasson, elrendelendő volna, hogy a járási 
szolgabirák minden községben szabályszerű eljárással 
vizsgálják meg az előirt tartozások mibenlétét es azt 
megállapítván, arról jelentéseiket az összes községekre 
nézve ez év végéig a megye alispánjához beterjeszszek.

Közérdekű voltánál fogva szükségesnek tartjuk 
elősorolni azon javaslatokat, melyeket az állandó választ­
mány a közmnnkaűyy ve ad szeres kezelése céljából terjeszt 
elfogadás végett a közgyűlés elé.

Az elfogadás végett ajánlott javaslatok a követ­
kezők :

1 -őr. A közmunkaváltsági összegeknek pontos be­
fizetése céljából a megyei számvevőség által elkészített 
közmunkaváltsági nyilvántartás kivonata 1 j évenként 
oly felhívással volna a járási szó 1 gabiró uraknak kia­
dandó, hogy az abban kitüntetett hátralékokat a szol­
ga bi ró urak közvetlen felelősségük terhe mellett azonnal 
behajtani és az alispánt hivatalhoz felterjeszteni köteles­
ségüknek ismerjék.

_?-or Utszerszámok javítására nézve jövőre azon 
eljárás volna foganatosítandó, hogy a közmunka szol- 
gálmányok megkezdése előtt a járási utbiztosok keze­
lése alatt levő utszerszámok a járási szolgain ró és út­
felügyelő tagurak által megvizsgáltassanak s a szükség­
hez képest mutatkozó helyreállítások elrendeltessenek.

Ö-or. Az útépítés- és küzmunkaügyben felmerü­
lendő teendőkre nézve a szabályos ellenőrzésre rend­
szeresített járási útfelügyelő tag urak az évenként tel­
jesítendő közmunka összeírás -— közmunka computus 
és egyéb, az u tfen tart ás terhére eszközlendő építkező 
sek, illetőleg utmunkábítok kiadására, felülvizsgálására, 
a meghordott kavics átvételére, szóval az útépítés és köz- 
munkaügyben felmerülendő teendőkre a járási szolgá­
lj i ró urak, esetleg a kir. építészeti hivatal által minden­
kor meghívandók, a meghívott de illegnem jelenő ta­
gok pedig az eljárás alkalmával felveendő jegyzőkönyv­
ben mgnevezendők.

4-er. Az utrendőrségi szabályok szerint az ál la­
ti almi vagy országutakba szakadó mellékutakat, bejárá­
sokat az utárkon keresztül vezetni tilos és ily ponto­
kon az árkok kellőleg behidalandók lévén, a járási 
szolgaiam urak felhivandók volnának — azonnali felál-

Egyszerre sajgó fájdalmat éreztem törzsemen, s 
rémülve vettem észre, hogy az ketté törött. Béla való 
szinüleg a szerelem mámorától elkábulva nem vette 
észre, hogy rám nehezedik, s engem örökre nyomo­
rékká tesz.

Ami azontúl történt, arra csak homályosan emlék­
szem. A kinos fájdalom miatt, melyet a törés okozott, 
csak töredékében hallhattam ama párbeszédet, mely 
köztük lefolyt.

— Uram, ezt nem tűrhetem, ön oly kíméletlen 
viseletűt tanúsít, melyet megelégeltem. Összetöri minden 
virágomat . . .

— Ilka, — az istenért, véleth nség volt. . .
Hallgasson! Ilyenformán az életben minden 

véletlenség. Távozzék uram, ez egy gyei több ok, miért 
önt többé nem kívánom látni, — ismerni.

—- Ilka, — elűz? Hát amaz édes szavak, az 
eskü, melyet e tört virág felett tiszta szivéből tett V 
Hát szerelme ....

-- Utoljára mondom uram, hallgasson. — — Én 
soh’ se szerettem . . .

főbbre nem emlékszem, heves fájdalom lepett 
meg, úgy annyira, hogy elvesztőm eszméletemet.

Mire ismét összeszedtem magamat, s eszméletre 
tértem, — jó idő telhetett el addig, — meglepett vi­
rágtársaim szomorúsága. Kis kely hőket mindannyian 
lehajtottak, s észre lehetett venni színükön, hogy belső 
bú hervasztja őket.

Aggódva kérdeztem: mi történt?
S ők szomorúan tekintettek reám :

Szerencsés vagy, hogy nem kellett szemtanúja 
lenned ama véletlen következményeinek, melyekben 
most már Bélának vau főrésze.

Nézd csak ama nyugágyat, melyen ő pihen. Nézd 
ama nyugodt arcot, melyen nem látszik meg a halál 
nehéz tusája. Nem sokára még nyűgödtabb lesz, meg­
szűnnek fájdalmai, meg minden szomorú emlékei, me­
lyek egykor ide oly boldogan kötötték. Akarod tudni: 
hogy van ez'? Hát tudd te is: meglőtte mayát . . .

Mindent tudtam most már. U nem bírta elviselni 
egy hálátlan lény által okozott fájdalmat, s ama sebet, 
melyet a hűtlen ütött szivén, mégjobban elmérgesítette, 
hogy annál hamarabb behegedjen s fájdalmát elné­
mítsa . . . örökre . . .

Murányi K. József.

lítását nocsak egyes érdekelt birtokosoknak, hanem az | 
illető községeknek is szigorú kötelességévé tegyék, j 
unnék pontos foganatosítására folyton felügyeljenek s a j 
járási utbiztosokat szigorúan utasítsák, hogy a hol ily­
nemű hiányokat tapasztalnak, azt a járási szolgálj!ró j 
urnák azonnal bejelentsék, ki is ezen bejelentésekről 
külön nyilvántartást vezetni, s a hiányokat azonnal pó­
tolni köteles.

5-ör Az utrendőrségi szabályok szerint új épít­
kezéseket, valamint uj javításokat a kert kéri te- ! 
seket és palánkokat is ideértve, csak a töltött ut árká­
nak legkilsőbb szélétől, vagy hol oldalárkok nincsenek, i 
az áttöltés talpától számítandó két bécsi ölnyi távol­
ságra szabad rakni és miután tapasztaltatok;, hogy a 
megye néhány útvonala mellett ily gyepük a hivatko­
zott szabálytól eltérőleg csakugyan léteznek, melyek az 
utak szerfölött nagy hátrányára vannak: ennélfogva a 
járási útfelügyelő tagurak felkérendők volnának, hogy 
a szakaszukból! útvonalakat azonnal megvizsgálván, a 
tapasztalandó szabálytalanságokat az illető járási szol­
gai)! ró urnák bejelentsék, ki is azok eltávolítása iránt : 
rögtön intézkedni köteles.

Végül félhozatott, hogy a f. évben készpénzért j 
építés alá veendő s a nagy költséget igénylő pölöske- 
baki ut kiépítésének sikeres fogattatosíthatása céljából 
szükséges, hogy az építés folyton szabályos ellenőrzés 
illetőleg szigorú felügyelet alatt teljesít tessék: ennél 
fogva az állandó választmány részéről tisztelettel véle­
ményeztetik, hogy az említett útvonal kiépítésének fe
I ügyeletével az illető szakaszbeli útfelügyelő urak meg­
bízássának, a főfelügyelet vezetésére pedig Bekkor An­
tal útfelügyelő ur különösen is megkéressék azzal, hogy 
a foganatosítandó munkálatokra folyton felügyelni szí­
veskedjék oly képpen, hogy a jelzett útvonal az épi 
tészeti szabályok szoros megtartásával, s a reá fordí­
tandó nagy összegnek megfelelő eredménynyel és min­
den tekintetben kifogástalan állapotban adathassák át a 
közforgalomnak.

Felhívás!

A „zala-egerszegi társaskör“ mint közművelődési 
egyesület kitűzött céljának, a közművelődés előmozdí­
tásának időközönként tartandó felolvasások, társas es­
télyek rendezése és könyvtárának a tagok használa­
tába bocsátása által az eddiginél sokkal hathatósabban 
kívánván eleget tenni: választmányi ülésben elhatározá, 
hogy a nagyérdemű közönséget ez utou a körbe való 
minél tömegesebb belépésre tisztelettel felszólítja.

A társadalmi téren lépten nyomon visszaeséssel, 
rohamos hanyatlással találkozunk.

Pár évtizede annak, hogy lepattantak a testet és : 
szellemet lenyűgöző bilincsek, egy a maga nemében 
páratlan köztéllelkesedés következtében; lelkes férfiak 
vezetése mellett az eipbermilliok egy eszményi, eddig 
oly messzinek hitt, világrend megállapításához kezdtek, j 
a Szabadság és Szeretet aranynapja a szétfoszlott felhők 
közül szelíden kiragyogott; — még rövid néhány éve, 
hogy a szép, jó- és nemes „Előre“ kiáltása mindenkit 
magával ragadott: mig ma a társadalom ezen fényes 
kor lélekemelő voltát teljesen feledni látszik.

Az emberi természetnek épen meg nem felelő 
ezen állapoton maga a társadalom van hivatva első sor- ; 
ban segíteni.

A maga kis körén belül, a társaskör, mint köz­
művelődési egyesület, csekély erejéhez mérten a mű­
veltségnek, józanságnak terjesztése, az egyenesség és 
bensőség érzelmeinek társas összejövetelek alkalmával 
télköltése által, a társadalmi bajok gyógyításához szin­
tén hozzájárulni kíván.

De ezen és több hasonló irányú céljainak a tár­
saskör csak úgy képes megfelelni, sikert csak az esetben 
képes felmutatni, ha egyrészről az értelmi osztály mint 
vezető, más részről a polgári osztály mint a jobbat I 
meghallgatni és befogadni hajlandó, minél nagyobb J 
számban az egyesületbe tagokul belép, és az egyesület 
kitűzött céljai minél síkeresbb megvalósíthatására köz­
reműködik.

Ugyanazért tisztelettel felkérjük a n. é. közönsé­
get, mikép a szép cél iránti tekintetből a „zala-eger­
szegi társaskörébe minél nagyobb számban belépni 
szíveskedjenek.

A belépni kívánók a kör helyiségében naponként
II y2 óráig jelentkezhetnek. (A kör helyisége Kummer 
Gyula úr házában van.)

Egyúttal a n. é. közönség tudomására hozzuk, 
hogy a könyvtár rendeztetvén, május 1-től kezdve köny­
vek újból kiadatni fognak és pedig heten kint kétszer; 
továbbá, hogy a tagsági díj egy évre 4 frt, mely ne­
gyedévenként előre fizetendő.

Szarnék Zsigmond Boschán Gyula
titkár. elnök.

Zala-Egerszeg, 1884. április 18-áu.

Tek. szerkesztő úr!

A mint e lapok t. olvasó közönsége a fővárosi 
sajtó útján már bizonyára értesült is róla, f. é. ápril 
13-án Beszterczebányán egv nagy gyár-telep s ennek 
közelében mintegy 8 — KI ház leégett s a gyártelep 
tulajdonosa közel fél millió forint kárt szenvedett.

Annak, hogy a tűzvész ily nagy területre terjedt 
ki, pedig szél sem fútt, két főoka volt.

Az első az. hogy Beszterczebányán az önkéntes 
tűzoltó-egylet a város szűkmarkúsága és a közönség 
közönye, illetve a pártolás hiánya miatt már régebben 
feloszlott, tehát hiányzóit a szakértők által vezetett és 
teljesített oltás, mentés és a tűznek localizálása.

A második pedig az, hogy a feloszlott tűzoltó- 
egylet által a városnak átadott gépeket és tűzoltó sze­
reket az oltani kívánó laikus közönség nem használ­
hatta, mert nem értett hozzá, nem tudott azokkal bánni.

Intő példa ez Zala-Égerszög városára és közönsé­
gére.

Fontolja meg jól a mezőváros tanácsa, képviselő 
testületé s annak polgársága, valamint maga a nemes 
vármegve is, melynek székházai és hivatalos helyiségei 
tekintetében szintén vaunak fontos és méltán félthető
érdekei, -- hogy a zala-egerszegi önkéntes tűzoltó egy­
letet. mely „megfogyva bár“ de még „megtörve 
nem“ szintén kénytelen küzdeni a sziikmarkusaggal, a 
közöny nyel, a fel ‘ sem vevéssel, sőt egyenes mellőzéssel. 
a feloszlás stádiumává jutat ne engedjek. .... mert egy 
netáni vész esetén majd késő lesz a bán kódás!

Különösen a város értelmisége, fiatalsága és vagyo­
nos pohjársdga vegvék szivükre az intő példát es végre 
valahára értsék meg, hogy nem elég évenként a pár 
toló tagság alamizsna fillérét odavetni az egyletnek, 
hanem szükséges működni, hatni, tenni az egylet érde­
kében mindenütt s mindenben .... be kell állni a mű­
ködő tagok közé s példát adni ez által arra, hogy a 
jótékony célra egyesülésben és a vész idején nines rang 
és szemé!y-kiilömbség. hamun egyenlően dolgozik, mein.

ros, a kereskedő, az ügyvéd, a magánzó s a tisztvi­
selő .... ködömben a heszterczeháni/ai példa Zala-Ege r- 
szetjeu ismétlőd heti le !

Teljes bizalommal viseltetünk ugyan a jelenleg 
működő bátor, de csekély szánni, kis csapat s annak 
vezetői iránt ; de ha ezek a küzdelembe kifáradnak, 
a hosszú-tűrésbe beleunnak s a cselekvés teréről kidől­
nek : „vajh! ki lép nyomukba?!“

Ily intelligentiával, hivatalnoki, tisztviselői s ke­
reskedelmi karral, vagyonos polgársággal és értelmes 
iparos osztálylyal biró városban, mint Zala-Égerszög, 
nem ily csekély számú tűzoltónak kellene lennie, mint 
tényleg van, hanem legalább is mégegyszer annyinak : 
<Vf)—ltttt tayhéil állét csapatnak és nem csupán a mi jó 
iparosaink vállai ra kellene hárítani a közvagyonnak 
gyakran élctveszélylvel jáió megvédése terhét, hanem 
ki kellene abból vennie részét különösen a ruganyos 
izmokkal biró fiatalságnak s jó példával elöl járnia 
az értelmiségnek.

Tekintsünk más városokat s látni fogjuk, hogy ott 
az ügyvédi s tisztviselői kar, valamint a kereskedő-osz 
tály fiatal tagjai amhicziójuknak tartják, az end/eriséy és 
a leghumánusabb célú jéitékonu intézmények eyi/ike iránt 
nőéi tartozásukat — a tűzoltó csapat soraiban leróni l

Adja Isten, hogy igénytelen szavaim ne hangozza 
nak el eredménytelenül a pusztában s már legközelebb 
örvendezve közölhessék e lapok, melyek a tűzoltó-in­
tézménynek mindig barátja! s pártolói voltak, a tűzoltó 
egylet működő tagjai közé belépett érdemes és tiszte­
letre méltó egyének hosszú névsorát.

Fogadja tek. szerkesztő úr kiváló tiszteletem 
nyilvánítását. — Ö —

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Gönczy Pál miniszteri tanácsos úr Öméltósága f. 

hó 20-án délelőtt érkezett Szombathelyről városunkba s 
itt léte alatt főispán úr Öméltóságának volt vendége. 
Megérkezése után csakhamar tisztelgett nála az iskola 
szék Arvay István elnök úr vezetése alatt, majd a pol 
gári iskola tantestülete. Délután megtekintette a város 
által a mezei gazdaság és kertészet számára megvett 
telket s még ittléte alatt elkészíté a telek beosztására 
vonatkozó tervezetet, mely szerint az udvar épülettel 
együtt mintegy 200 ölet, a zöldséges kert három 
forgóval 570, a gyümölcsfa iskola hat részben osztva 
2000, a fűz tenyésztésre szolgáló rész 400, a szőllő te­
lep szintén 400, a mezei gazdaságra szánt telep (a ve­
tés forgás 7 fordulóval) 2515 öl tért foglalna el. F. 
hó 21-én délelőtt magas látogatásával szerencséltette a 
polgári fiú- és felső leányiskola minden egyes osztályát, 
délután pedig a polgári iskola kereskedelmi szakosztá­
lyát. valamint az ipartanműhelyt vette tüzetes vizsgálat 
alá, az egyes osztályokban a növendékekhez önmaga is 
intézett kérdéseket s a tapasztaltak felett megelégedését 
és elismerését nyilváuítá. A kertészeti és gazdászati 
szakosztályra vonatkozólag kijelenté, hogy az a jövő 
1884 -. tanév elejére okvetlen szervezve lesz. Itt létének 
a polgári iskolára nézve kétségkívül messze kiható ered­
ménye fog lenni. — Öméltósága f. hó 22-én távozott 
körünkből.

A házi iparnak az 1885. évi országos kiállításon 
minél nagyobb mérvben leendő képvKeltetése tekinteté­
ből a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszté­
riumnak 11160 sz. a. kiadott gyűjtőivé folytán városunk 
területén a városi hatóság által gyűjtés eszközöltetvén, 
e célra a következő adományok folytak be: Glavina 
Lajos főispán 5 frt, dr. Herváth Károly apátplebános 1 
frt, zala-egerszegi takarékpénztár 5 frt, Farkas Dávid 
országgyűlési képviselő 2 frt, Handler István 1 frt.Fang- 
ler Mihály 50 kr., Grauer Géza 50 kr., Deutsch Manó 
20 kr., Boschán József 20 kr., Boldizsár Gáspár 1 frt. 
A befolyt adományok a városi hatóság részéről e hó 
21-én szolgáltattak be a szolgabirói hivatalhoz.

Választási mozgalmak megyénkben. Zala-Szent- 
Gróth mezőváros képviselő testületé a vidéki és helyi 
szabadelvű párti választó polgárok óhajára f. hó 10-én 
tartott ülésében egy szabadelvű partiad: megalakítását ki­
mondotta s a város képviselő testületének szabadelvű 
párti választó polgárai a kerület székhelyén f. hó 2 < -én 
a nagy vendéglő termében egy szabadelvű párti és a 
személy kijelölése tekintetében tartandó értekezletre híta 
meg a választó kerület minden egyes szabadelvű párti 
választó polgárát. — A csdkfornt/ai szabadelvű párt i. 
hó 23-án Perlakon tartott értekezletén dr. Hoffmann 
Pál egyetemi tanárt kiáltotta ki képviselőjelöltnek. Ko- 
nyáry Mihály a neki felajánlott jelöltséget nem fogadta 
el, pedig a szabadelvű párt ha valakivel, csak is ővele 
győzhetett volna, mint ki Muraközben főkép a köznép­
nél nagy népszerűségnek örvend.

A helybeli kereskedelmi kör május hó 1-én fog­
lalja el helyiségét a Zöldfa vendéglő emeletében. A kör 
helyiségének tünuepélyes megnyitása május hó3-án este 
fog megtartatni, melyre a tagok vendégeket is hívhatnak.
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Köszönetnyilvánítás. Dr. Grauer Adolf ur a zala- 
megyei tanszermúzeum részére 2 frtot volt szives ado­
mányozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki a tanszer- 
ítiuzemni bizottság.

Meghívó. A zalamegyei általános tanítói testület 
_zala-vgersz«*gi járásköre“ f. évi május hó 28-án Nagy- 
Kutason tartamija tavaszi rendes gyűlését, melyre a kör 
t. v. rendes, pártoló és alapító tagjai, valamint a tan- 
igybarátok tisztelettel meghivatnak. Tárgyai: 1. Gya­

korlati tanítás : „A tatárjárás- eiinü olvasmány kezelése. 
Bírálat. 2. Megnyitó beszéd és néhány lefolyt ügyre 
vonatkozó elnöki jelentés, a. A jegyzőkönyv hitelesítése. 
4. Értekezések : a) Az osztatlan népiskola tananyaga és 
szervezete Vidóezy Ferenc ur által, b) A hagyag isko-

tese. ti. a szám vizsgáló bizottság jelentésé a pénztár 
lapotáról. 7. Az őszi közgyűlésre egy gyakorlati tanítás 
tárgyának megválasztása. 8. 'l'agsági dij fizetések a 
múlt és jelen évekre. 9. A körből kilépett tagok beje­
lentést1. II). Indítványok. A gyűlés reggeli 9 órakor ve­
rődi kezdetét. Zala-Égerszög, 1884. ápril 24-én. Pánko­
déit Gtförgg járásköri elnök.

Az „országos néptanítók arvaháza“ javára a 
I ;2i) számú gyűjtő-ivén Sárvári József fő tanító buzgól- 
kodása folytán következők adományoztak; Sárvári Jó­
zsef ,"><) kr., Kiss János 40 kr., Fiilöp Endre 1 frt., 
Kocsis János űö kr., Novák Mihály f)0 kr., Kocsis 
Jánosné 50., Frűhvirth Sándor 20 kr., Németh György 
411 kr., Molnár István 1 írt., Spiegel Ignác 1 frt..
>niger Mór í>0 kr., Pókafai asztaltársaság 70 kr., 
Kreimer (íyörgy orvos Kuni 50., Kocsi István tanító 
öl).. Berger János Balta vár 25 kr., Ve bér Márton 40 kr., 
Török Vendel 30 kr., Varga István 20 kr., Varga 
Sándor 20 kr., Pcresztegi Vince 20 kr., Kovács Ist­
ván 40 kr.. Szabó János 20 kr., Aczél Adám 20 k., 
Bognár Gvörgy 20 kr., Tibola István., Szukics István 
10 kr., Hemri József 20 kr., Sclmatti Samu 20 kr., 
Weltner Mór n. ap. 20 kr. Összesen: 11 frt. 65 kr. 
Hált/ József.

Eljegyzés, lakács Imre tapolezai segédszolgabiró 
legközelebb tartotta eljegyzését Sümegen Bükhely Eliz 
kisasszonvnyal, Bükhely Antal veszprémi püspöki uro- 
dalmi főerdő mester kedves ézs bájos leányával.

Ötvenéves jubileum. Éc.sy László, Balaton-Füred 
érdemekben megőszült, köztisztelet- és szeretetnek ör­
vendő fürdőigazgatója, a kinek nevével oly szoros kap­
ó-latban áll Balaton-Fürednek az utóbbi években ta­
pasztalt rohamos emelkedése, a kényelemnek minden 
tekintetben megfelelő berendezése, ez évben fogja meg­
ölni fürdőigazgatóságának

ve:

igja meg- 
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Esküvő. Pintér Lajos tapolezai ispán f. hó 21-én 

•zette oltárhoz Sümegen Mészöly Juliska kisasszonyt. 
A Szepetk és Zala-lstvand "községek közt a Zala

tol von keresztül húzódó hidat — újabban nyert alapos 
értesülésünk szerint — az alispáni hivatal rendelete 
4ytán f. hó 5-én n járási szolgabiró úr, a kir. épité- 

z»-tí hi\atal egy szakértői kiküldöttével, mindkét község 
"1 (ál-óságának, valamint Sövegjártó Lajos urnák, mint 
son szakaszbeli útfelügyelőnek jelenlétében megvizs- 
Ita. A szakértői vélemény szerint a közlekedés úgy 

7 heti időtartamra akadálytalanul folyni megenged­
hetőnek találtatott avval a feltétellel, hogy nagyobb 
terheket azon keresztül szállítani vagy egy vonalban
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egyszerre több szekérnek rajta átvonulni nem szabad, 
miért is a jelenvolt községi elöljárók utasíttattak, hogy 
a hídnál folytonosan őrt állítani felelősség terhe alatt 
szigorú kötelességüknek ismerjék. A híd kijavítása 
tárgyában a tervezet a megyei kir. építészeti hivatal 
által már elis készíttetett s a helyreállítás iránti intéz­
kedés a májusi közgyűlésnek egyik tárgyát fogja ké­
pezni.

Uj megyei postahivatal. Május hó 1-én Hédiés 
községben kir. póstahivatal lép életbe, mely levél- és 
koesipóstai küldemények felvétele, továbbítása illetve 
kézbesítésével fog foglalkozni s összeköttetését a Lenti 
és A.-Lendva közt közlekedő kocsi küldöncjárat által 
nyeri s kézbesítési körét Kédies, Kiilső-Sárd és Dédes 
községek képezik.

Köszönetnyilvánítás. A nagyméltóságu vall. és köz- 
ukt. m. kir. miniszter ur őnagyméltósága folyó évi 1798 
sz. a. kelt magas rendeletével a stridói áll. el. népiskola 
részére következő tanszereket um. — 24 lap Günezy 
fali olv. táblát. 1 pld. Írásbeli s 1 pld. nyomtb. moz­
gatható betűket, 1 pld. méter mérték fali táblát, 1 db. 
21 cm. átmérőjű földgömböt, 1 pld. Magyarország, 1 
pld. Európa, 1 pld. Föld ötresze tali es 1 pld. Zalame- 
u'Vf kézi térképét; továbbá Bopp féle természettani, 
Baseli féle természetrajzi fali ábrákat és Maszák Hugó 
féle fali rajz és kivágott papir mintákat s végre a ma­
gas kormány által kiadott I—IV szállítmányt! 40 drb. 
szemléltető képet — volt kegyes adományozni. Aliért 
is — úgy a magas adományozónak becses adományaiért, 
valamint" tek. Krób Pál ur megyénk ügybuzgó kir. tau- 
fel ügy előj ének szives közbenjárásáért, — az intézet ne­
vében hálás küszünetemet nyilvánítom. Kelt Stridón, 
1884. évi ápril hó 22-én. Kocáts Gyula áll. igazg. tanító.

TŰZ Ütött ki folyó hó 17-én (1. u. 6 órakor a stri­
dói körjegyzőséghez tartozó Saffarsesák községben, a 
mely alig egy óra alatt egy lakházat a hozzá tartozó 
gazdasági épületekkel együtt teljesen elhamvasztott.
A teljes szélcsend és a permetező esőnek köszönhető, 
hogy a tűz tova terjedése meg volt gátolható. A tűz 
valószínű vigyázatlanságból történt.

Kegyetlenül bűnhődött lopásáért cim alak lapunk 
múlt számában közlött hírre vonatkozólag vettük a kö­
vetkező belvreigazito sorokat: Németh \ endel szolgája 
I 'sárinasz József együtt jővén többekkel a hegyről, a falu 
végén elszakadott "tőlük és a kertek aljának menve 
gazdája padlására lopódzott lopási szándékkal. A gazda 
leánya hallván a zörgést, figyelmeztető atyját a neszre, 
ki fiával együtt felment, hol meglátva a szolgát, gaz­
dája szemrehányó szavakkal illette, a legény pedig dur-

! váu felelgetett vissza; Németh Vendel fia erre a nála 
I volt vasvillával egyet ráütött a legényre. Azután a 

gazda és fia előre lementek és a pajtában várták a 
j szolgát, ki szinte leakarván jönni, a lépcső felső második 

fokáról leesett, fején megsérült és csak miután a sebe­
sültet egész éjjel őrizet nélkül kint hagyták a kovács- 
műhely színe alatt, találták a legényt reggelre megder­
medve és délután halt meg. Kisded falunkban mindenki 
legnagyobb megütközéssel fogadta e gyászos eseményt 
és egypár kivételével sajnálta mindenki Németh Ven­
delt, ki ritka erélylyel párosult szorgalma által vidékünk 

; egyik tisztelt igen tehetséges gazdája. Megjegyzem még, 
hogy ő bűnét nem vallhatta be, mert nem bűnrészes.

Véletlen szerencsétlenség vagy ö igyilkosság ? A 
múlt szombaton reggel Szént-Mihályfán egy Kamf Ká­
roly nevű erdőst találtak halva egy kávátlan kutban. 
Váljon éjjel beszámithatlan állapotában véletlenül lelte-e 
ott sírját, vagy pedig öngyilkosságból tette-e e lépést, 
azt a titok fátyla borítja; de valószínűbb ez utóbbi ál­
lítás, mert — amint beszélik — szolgálatából elmozdí 
tották, s erről már a húsvéti ünnepekben értesítették.

1 Lehet, hogy e feletti keserűségében követte el a bor- 
i zasztó lépést.

Öngyilkosság. Cser Imre 34 éves, nős, gyermek­
telen balatou-magyarodi lakos f. hó 17-én reggel 8 óra 
tájban hazulról eltávozott s minthogy magaviseleté a 
házbeliek előtt igen zavarínak látszott, Mihály nevű 
ücscse utána ment, amit az észrevevén, futásnak eredt 
és az erdőbe szaladt. Ücscse egy órán keresztül hasz­
talan kereste az erdőben, uiig a keresés közben fa­
vágókkal találkozott, akik értésére adták, hogy báty­
ját egy fára felakasztva és már halva találták. Öngyil­
kosságának oka gyógyíthatlan betegsége volt.

Mérgezés. Simon János obornaki lakos udvarában 
f. hó 16-án 7 éves Kati leánya egy másik szintén 7 
éves leánynyal déltájban játszottak s játszás közben 
egy papírba takart, vörös porral behintett, összezúzott 
főtt burgonyát találtak s azt megizlelve, bevitték Si­
mon Kati édes anyjához, aki azt az udvarra a tyúkok­
nak kidobta. Az nap délután kis leányán a hányás 
erőt vett és éjjeli 12 óra tájban meghalt. A másik le­
ánykán ugyanezen tünetek észlelteitek, de az szeren 
esésen megmenekült. Másnap virradóra 3 tyúkot is 
megdögölve találtak. Az orvosrendőri vizsgálat a hely­
színén teljesítetvén, miután mérgezési gyanú merült fel. 
az előnyomozási iratok a nagy-kanizsai kir. járásbíró­
sághoz áttétettek.

Irodalom.

Hazánk történelmi közlöny április havi füzete a 
következő tartalommal jelent meg: Gelich Rikárd: 
István Nádor életéből. Jakab Elek: Bem tábornok ira­
taiból. Iványi István: A tiszai határőrvidék. Szőllősi 
Károly: Rettegi György emlékiratai 1718—1767. Abati 
Lajos: A szabadkőmivesség és az uralkodóház. Lehoczhy 
Tivadar: Néhány adat 1848-iki szabadságharcunk tör­
ténetéhez. Tárca: Büntetések hajdanában. Gr. Guyou 
Rikárd levele Haynau cs. k. altábornagyhoz a világosi 
fegyverletétel után. — Almásy Pál levele Szemere Bei' 
talanhoz. —- A havonként egyszer 
folyóirat előfizetési ára egy évre 
pénzek Budapest IV. váci u. 1 sz.

Korunk címmel Budapesten 
szerkesztése mellett társadalmi és
lap indult meg. Előfizetési ára negyedévenként 1 frt 
50 kr. — A beküldött szám igen ügyesen és változa­
tosan van szerkesztve s hogy a lap életképes és méltó 
a pártolásra, amellett tanúskodik a lap homlokán olvas 
ható munkatársainak dsizes sora.

Az „Olvasókör“ című szépirodalmi regény folyóirat 
VI. évfolyamának Il-ik füzete megjelent s „A gyémánt 
király“ eimű történeti regény folytatását tartalmazza. 
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetési teltétel: 
egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. 
Egy füzet ára 25 kr. Kapható Fiilöp Györgyné kiadó­
nál Budapest, Statio u. 31 sz.

Nagyszerű irodalmi vállalat indul meg f. é. május 
elsején a fővárosban. Olyan vállalat lesz ez, mely pá 
ratlanul áll irodalmunkban. Egy nagy, illusztrált havi 
szemléről van ugyanis szó, melyet kiadói nagy anyagi

megjelenő történelmi 
6 frt, az előfizetési 

alá küldendők. 
Ivador Sándor író 

ismeretterjesztő heti­

áldozatokkal és a legkitűnőbb irodalmi művészeti
erőkkel indítanak meg. A szemle cime „Magyar Salon“ 
lesz és az első füzet, mely már május elsején megjele­
nik, a legkitűnőbbet fogja tartalmazni, a mit csak iro­
dalmunk nyújthat. Mint tudósítónk értesül, Jókai, (ki 
eredeti regényt kezd meg benne), Pulszky, Vámbéry, 
Szász Károly, gr. Zichy Jenő, Klapka tábornok, Mik­
száth, Komócsy, Szemere s a többi legjobbnevű íróink 
és tudósaink csoportosulnak e szemle körül, mely külö­
nösen a külföldről importált tömérdek szemléket van hi­
vatva kiszorítani. Es hogy ezekkel versenyezhessenek, 
a kiadók a lehető legolcsóbbra szabták e szemle árát. 
A 7 ivre terjedő, 25—30 eredeti illusztrációval díszített 
vaskos kötetnek, — mely minden szalon asztalának dí­
szére válik, -— ára ugyanis csak 60 kr. lesz. Előfizetési

negyedévi
„Magyar Salon“

ára egesz évre 7 frt, félévre 3 frt 50 ki 
1 frt 75 kr. Az előfizetési pénzek a 
kiadóhivatalához (Budapest VIII., Kerepesi út 13. sz.) 
küldendők. — Megjelenésekor bővebben fogjuk mél­
tatni e valóban nagyszerű vállalatot, melyet addig is 
melegen ajánlunk szives olvasóinknak előfizetésre.

A „Resti Hírlap“, e leggazdagabb és legélénkebb 
tartalmú politikai napilap, az egyedüli magyar lap, mely 
kormánytól és pártoktól függetlenül, következetesen har­
col az 1848-iki elvekért, az igazi szabadelvüségért és 
demokráciáért. Ezen álláspont lehetővé teszi, hogy meg­
mondja az igazat a kormánypártnak ugv, mint az ellen­
zéknek. Nagy elterjedését ezen teljes részrehajlatlanság 
és érdekes tartalma magyarázzák meg. Politikai vezér­
cikkeit Beksics Gusztáv, Borostyám Nándor, Pesty Fri­
gyes és Tors Kálmán, az országgyűlési kedvelt s humo­
ros karcolatokat Mikszáth Kálmán Írja. A „Pesti Hír­
lap“ a legolcsóbb magyar lap, mert naponként 16 olda­

lon jelenik meg, minden héten 2—3 zenedarabot közöl 
melléklet gyanánt, minden számban érdekes regény- és 
beszélvközleményeket hoz s ennek dacára előfizetési ára 
egy évre csupán 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 
50 kr., egy hónapra 1 frt 21) kr. A „Pesti Hírlap“ ki- 
adóhivatala (Budapest, Légrádi testvérek, nádor-utca 7. 
szám) kívánatra mindenkinek küld mutatványszámokat.

A „Magyarország és a Nagyvilág- cimű nagy ké­
pes szépirodalmi hetilapra fölhívjuk t. olvasóink figyel­
mét. A lap minden számában 10—12 illusztráció jelenik 
meg, köztük számos jeles magyar rajzolóktól. Szépiro­
dalmi és ismeretterjesztő tartalma a legjelesebb tollú 
íróktól ered. Mikszáth Kálmán, Győry Vilmos, Peteley 
István, Milkó Izidor, dr. Molnár Antal, Jakab Elek tör­
ténetim, Margittay Dezső, Frankenburg Adolf és Tóth 
Béla állandó dolgozótársai a „Magyarország és a Nagy­
világinak, mely rövidebb regényeken, beszélyeken, raj­
zokon és költeményeken kívül számos érdekes közle­
ményt hoz a hazai történelem, a földrajzi ismeretek, a 
népisme, a természettudományuk stb. köréből. Közöl 
azonkívül zenészeti és színházi tárcákat és terjedelmes 
könyvismertetéseket. A gazdag tartalmú kitűnő lapot, 
melyben a család minden tagja talál maga számára szó­
rakoztató és izlésnemesítő olvasmányt, umlegen ajánljuk 
a t. közönség figyelmébe. Előfizetési ára, noha heten­
ként két nagy ivén jelenik meg, negyedévre csak 2 frt, 
félévre 4 frt, egész évre 8 fit. Előfizetni a Légrády 
testvérek kiadóhivatalában (Budapest, nádor-utca 7. sz.y 
lehet. Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a ki- 
adóhivatal.

Közgazdaság.
Az „Anker“ élet- és járadék biztositó társaság

e hó 5-én tartá meg 25-ik évi rendes közgyűlését gróf 
Zichy Ödön elnöklete alatt. Elnök megnyitó beszédében 
visszapillantást vet a társulat 25. évi működésére. Vo­
natkozik ama üdvözlő átiratokra, melyek az osztrák-ma­
gyar biztosító intézetek az Ankernek 25. éve jubeleuma 
alkalmával elismerésüket fejezték ki. Eme átiratban 
felsoroltainak a nehézségek, melyekkel a társulatnak 
alapításakor az életbiztosítási eszme meghonosításáért 
küzdeni kellett, s elismerőleg lesz kiemelve, hogy az 
igazgatóság fáradhatlau szorgalmának és kitartásának 
érdeme, hogy az életbiztosítás nálunk gyökeret vert, s 
hogy a társulat üdvös működése alatt oly eredménye­
ket ért el, melyek által az Anker méltán a legnagyobb 
életbiztosítási intézetekhez sorolható. A Bodart igazgató 
által felolvasott jelentésből kitűnik, hogy az Ankernél 
25 évi működése alatt 258 millió frtnyi életbiztosítások 
és 145,000 forint járadék biztosítások köttettek. Kifi­
zettetett ezen idő alatt 38 egy fél millió frt; a befolyt 
dijak 53 egy fél millió frtot tettek. — A lefolyt év 
üzleteredményére nézve megjegyezük, miszerint 1883-ban 
14.889,427 frt erejéig nyújtanak be uj ajánlatok, 23 

I év óta a legnagyobb eredmény, melyet a társulat fel- 
i mutathat. Halálozások, tőkebiztosítások esedékessége 
I stb. folytán 7.609,163 frt biztosítás szűnt meg, úgy 
! hogy a tiszta szaporodás 4.673,361 frtot tesz. A bizto- 
! sításí állomány 1883. végével 74580 szerződésben 
í 133.418,808 frt biztosított tőkét és 42339 frt évjáradé- 
! kot tesz. A bevételek általános emelkedést, a kiadások 
í csökkenést mutatnak. A díjbevétel 3.170,053 frt volt, 

halálesetekért 738,042 frt fizettetett. A díjtartalékok 
898,440 írttal emelkedtek s 10.611,252 frtot tesznek. 
A túlélési csoportok vagyona 19.575,595 frt. A nye­
reménynyel halálesetre biztosítottak az évi dij 25 szá­
zalékát kapták osztalékul, ezen osztály nyereség egven- 

I lege, 429,225 frt 50. A választmány ajánlata, folytán 
a 322,742 frt üzleti nyereségből 32.742 frt uj szám­
lára iratik, 65,000 írt külön tartalékba helyeztetik, mi­
által ez 265,000 írtra emelkedik, 50,(XX) frt a tartalék 
tőke gyarapítására fovdíttatik, mely ez által 395,475 
írtra növekszik. A részvényesek 250 frt osztalékban 
részesittetnek.

N y i 1 t t é r')
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat í hó 10-én az ólai utcába a Bako­
nyi-féle házba helyeztem át. Weisz Izidor

köz- és váltó ügyvéd.

A MOHAI
Á G____  FORRÁS

hazánk egyik legszénsuvdúsahh

S A V A X Y V VIZE
kitűnő' szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bánt almain alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál ki­
váló fit/i/elmet érdemel, melyekben a szerei élet támo­
gatása és az idegrendszer működésének fölfokozása

kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek 

örvend.
1883. évben 1 millió palaezk szál­

líttatott el.
Fris töltésben ^
mindenkor kapható^"t XZ I .

u u 1 c/ ^
Ede35 ni kir udv

ásványvíz-szállítónál Bpesten.

Úgyszintén minden gyógyszertárban. füsserkereske- 
désben és vendéglőkben.

*j E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.
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Korai jégverések és a biztosítás.
A legutóbbi napokban az ország több vidékén te­

temes jégverések voltak és a biztosító társaságok leg­
többjénél már nagyobb számú jégkár-be jelentések is tör­
téntek. A vetéseknek jó aratással bíztató állása mellett 
az előrelátó gazdákat méltán gondolkozóba ejtheti e szo­
katlanul korán jelentkező veszély és serkentésül szolgál 
hat nekik arra, hogy terményeiknek jégkár ellen leendő 
biztosításával mivel a dijak magasságára nézve a 
biztosítás korább vagy később kezdődése különbséget 
úgy sem tesz ne késsenek. A közelebb lefolyt évek 
kedvezőtlen eredményei a régibb biztosító intézeteket 
egy konkordátum kötésére indították, melyek alapján 
a díjakat egyöntetűen tetemesen felemelve — szab­
ták meg és a biztosítási feltételeket lényegesen szigorí­
tották ; nevezetesen: minden névett nevezendő rabatt- 
engedményezést kizártak; az aratási és eséplési költsé­
geket már 75" „ magasságú kárnál is le fogják a kárté­
rítésből számítani; a kárbejelentő felektől a szemle előtt 
is 100 Írtig terjedhető költségbiztosíték letéteményezé- 
sének küvetelhetését kötik ki; választott bírósági becs­
lés esetén pedig 200 frtig terjedhető clőleges költség­
biztosítékot követelhetnek és a választott bíróság 3-ik 
tagját I az elnököt) az érdek lett társaság által kijelelendő 
3 egyén közül engedik csak választani. A „Magyar- 
franczia biztosító részvénytársaság“ — mely a gaz­
daközönségnek elejétől fogva igen előnyös és liberális 
feltételek által tette könnyűvé a jégbiztosítást nem 
lépett be a fentebb jelzett konkordat szövetkezésbe, ha­
nem ezúttal is önállóan működik, fenntartva eddigi mód­
szerét, hogy a biztosításkor csak a díjösszeg felét (do­
hány és szőlőnél s részét) fizetteti és csak kár esetén 

de csakis a jégkárt szenvedett földdarabok után 
vonja le utólag a díj pótlékokat, ló mellett változatlanul 
a legkisebb szigorítás nélkül, fenntartja eddigi biztosí­
tási feltételeit, melyek szerint: az aratási és eséplési 
költség csuk te!)es ( 100"

a felső-szent-erzsebeti 23. sz. tjkvben A. I. 1—6 sorsz. 
a. egészben Hajba Mihály nevén álló s az adó alapján 
001 írtra becsült ingatlanokra és az 50. sz. tjkvben A.

1—2 sorsz. a. 1 2 részben Hajba Mihály nevén álló 
s az adó alapján 3b írtra becsült hegy vám birtok rész­
letre 001 írtban és 3b írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1884. évi május hó 12-ik nap­
ján (1. C. 10 ura kor Felső-Szent-Krzsébet községben a 
községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10° ,,-át vagyis 00 frt 10 krt és 3 írt bO krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. tv. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1 -én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bÍróságnál clőleges elhelyezéséről kiál- 
litottt szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1884. évi január hó 25-ik napján. 
Az alsó-lendvai kir járásbíróság mint telekkvi hatóság.

Náhráezky Lajos
kir. aljárásbiró.

k 4lária-Czeli Oyomor-Cseppek

csak teljes (luu" „) 
választott bíróság elnöke 

birósá

károknál számíttatik le, a 
a társaság általi jel éltetés

nélkül kir. bíróság kinevezésének van fenntartva, 
és költségbiztosítás letéteményezése (s csakis 100 írt 
összegig) csupán választott btrtjsát/t becslés esetén köve­
telhető. E mellett a ,. Magyar-Franczia“ b éves jégbiz­
tosi tás esetén a felek javára a díjból 20" ,,-ot rezervál, 
a mi — mint egyéb könnyítő és liberális módszereinek 
kiegészítője — a magvar gazdaközönség figyelmére tel­
jesen méltó.

Stein Samu
arany műves Budapesten

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén
ajánlja

óra, arany és eziistnemü

raktárát
Mindennemű javítások a 1 égj Hiányosabb 

ámn elkészíttetilek.
1= Minden országos vásár alkalmával pár napig

Zala-Egerszegen tartózkodik. §H V

[ÖOOOOÜTKÍŐ/
Mindennemű fu<g léi jéis, nn'g ha a fogak Ív li­

kasak vagy töröttek is, pillanatnx i idd alatt és 
tartósan elháríttatik a hires

INDIAI FOG KIVONAT
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. X áléuli hamisítatlan minősé; 
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 kraj­
cárjával X.-Egerszcgcn Kaszton Sándor. I nger 
Domonkos gyógyszerész uraknál kaphatók.

Felelős szerkesztő s kiadó-liilajilonos:
UDVARÜY IGNÁC.

)
jeles lmtásu gvógvszer a gvo- 
mor minden bántalmai ellen és 
feliilmnlhatlan az étvágy hiány, 
gyomor gyengeség, rosszagú le­
hellet, szelek, savanyú fel böfö­
gés, kólika, gyomorhurut, gvo- 
morégés, hagy kőképződés, túl­
ságos nyálkaképződés, sárgaság, 
undor és hányás, főfájás (ha az 
a gyomorból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomornak túl­
terheltsége étel és ital által, 
giliszta, lép- és máj betegség, 
aranyeres bál ital mák ellen.

Egy üvegcse ara használati utasítással 35 kr.
Zala-Egerszegen kapható Hollósy József úr 

gyógyszertárában. A
Főraktár: Brady Károlynál lvremsierben az 

Őrangyalhoz“ címzett gvóirvszc-rtárk-m. 52 -10 *

A®

iTÉSEK.

Böjt o r o
a kir. postahivatal helviségeiil szolgáló jó kar­
ban levő unlak, k- -i íyelmes öt szoba es eg\réb 
hozzátartozókkal, tágas és szilárd gazdasági épü­
letekkel, 3 hold és ezer öl legjobb minőségű 
bekerített belsőséggel, e közölt 1 hold nemes 
gyümölcsössel, 3 hold első oszfálvu szántóföld 
és ugyanannyi réttel, kedvező feltételek mellett 
szabad kézből eladó, a birtok telekkönvvileg 
tisztán és teher nélkül áll. Értekezhetni a tulaj­
donos Puly István urnái a helvszinén.
180/tkv. 1884.

Árverési hirdetmény
Az alsó-lendvai hír. járásbíróság mint telek kvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Hajba Dániel kutfeji lakos 
végrehajtatónak Hajba Pál úgyis mint Kálmán Sándor 
t. és t. gyámja, Hajba Juli férj. Józsa Józsefné és Hajba 
József felső-szent-erzsébeti lakósok mindnyájan mint cd- I 
halt Hajba Mihály örökösei végrehajtást szenvedők el­
leni 14í) írt 40 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság terü­
letén levő, í első-Szent-Erzsébet község határában fekvő,

170 tkv.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Orbán Karoly kerka-német- 
falui lakos végrehajiatómtk Krizsai Sándor ramocsai la- 
kós végrehajtást szenvedő elleni 85 frt 57 kr. tőkeköve­
telés és járulekai iránti végrehajtási ügyében az alsó- 
lemlvai kir. járásbíróság területén l«-vő, Hamocsa község 
határában fekvő, a ramocsai 33. sz. tjkvben A. f. Lés 
f. 3—0 sorsz. a. Krizsai Sándor nevére felvett s az adó 
alapján 428 írtra becsült ingatlanokra az árverést 428 
fiiban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi 
május hu 10-ik napján <1. e. 10 órakor Hamocsa köz­
ségben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul ‘is eladatni 
fognak. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlanok 
beesaranak 10" ,,-at vagyis 42 irt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a 
vagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgál tátin.

Alsó Lendván, 1884. évi január hó 25-ik napján. 
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

177 tkv. 1884. r
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Szabó Rozi özv. Boa Istvánné 
dobrii lakos végrehajtatónak Törgyekes Rozi dobrii la­
kos végre-hajtást szenvedő elleni 200 frt tőkeköve telés 
és járulékai iránti végivhajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, Dobri község határában 
fekvő, a dobrii ti.), sz. tjkvben A. j• E és 3. sorsz. a, 
fele részben Törgyekes Rozália nevén álló s az adó alap­
ján 200 tVtra becsült restre az árverést 200 írtban «‘zen­
nel megállapitott kikiáltási árban elrendelte és Imgy a 
fennebb meg je-lült ingatlan az 1S84 évi lllájtls hó 9-ik 
napján <1. 10 órakor Dobri községben a község bí­
ró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni tog. — Árverezni 
kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10" ,,-át 
vagyis 20 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. tv. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren 
lelet 8. ipában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki-

avagy az 1881. LX. te. 17o.küldött kezéhez letenni
ipa értelmében a banatpemznek a bíróságnál clőlege-s rí

elismervénvt átszelkiállított szabóivszeriihelyezéséről 
gáltatni.

Also-Lendvan, 1884. évi január bei 2.)-ik napján. 
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.

Nábraczky Lajos
kir. aljárásbiró.

lámdate ti áron blatít: I

V) UJ

PLTLZI P

Nabráczky Lajos
kir. aljárásbiró.

Mineíennemű legszebb kivitelű

táj- sport- genre- és szent 
olajnyomatu képek,

{irányozott keretben, i eg> n a <_>■ \ o h 11 

vá lasz té ki )an.
A leg'esinosabb monogrammus-. jelvénves- 
(loinbornyoinatií-, feliér és színes, ug\ - 
szinte másnemű levélpapírok, dobozban 
és tasakban, gyári árak mellett.

Mindenféle kitűnő minőségű papírok, 
rajz- és irodaszerek, rtaidkix Ilii jti- 
lányos áron.

1 Breisach Sámuel
könyv- papír és zene-mii ken-ske-dés« be n

j*> Zala-Egerszegen.
- ~ V »
ü Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan 

« eszközöltetnek. ==

OsrTesi yéleBaémy

az Anatherin-szájviz jelessege felett minden 
száj- es fogbetegségeknél.

Alólirt nyilatkozom, hogy én Popp J. G. cs. k. 
udv. fogorvos Anatherin-szajvizét már földi é\ ófa 
görvélyes, csiízos szájhajoktiál, kóros fmrhusokmiL 
úgysziiitv fájdalmaknál használtam és jelenleg is 
»linden ily alkalommal rendelményezem, mennvibe-n 
ennek hathatós gyógyere-jéről gyakorlott észleletéin)" után 
többszörösen meggyőződtem.

Xagy-Miklós. Dr. Fetter J. m. k.
Kaphatók: Zala-Egerszegen Kaszter .Sándor, En­

ger Domonkos és Hubinszky A., Keszthelyen Braun 
i*., Sümegen Stamborszky L., Tapolezán (ilázer S . 
Nagy-Kanizsán Prager B., Belus ,)., Szombathelyen 
Simon A., Rudolf A., A Isó-Leiiílván Kiss B., Könm-n- 
deil Sonnenvend M. gyógyszerészeknél.

Á Kiliintettetett Bécs Triest 1882, Kecskemét, k 
f Fehérvár, Wels. 1

) Egger-féle clijjutalmazott [
különlegességek. *

Az Egger-í'éle mellpasztilla, általánosan ismert es ki- A 
tüntetett szer köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen f 
el annyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben ' 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 k rajé áros eredeti do- k 
bozok Magyarország minden nage óbb gyógyszertárában kan- e 
hatók. — ‘ "
Gvomorltai pl! mi Euger-f.de Sodapasztillák A 

•; ej tfJH.Il mindenféle gyomorbajok, §
emeszteshiány, gyomorhév, béltunyaság, görvély, halvány- f 
ság, ismétlődő főfájás ellen. I- zen pasztillák, melyek egv k 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, kőin - e 
nyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lélek- i 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. ‘ A
Egger zuzmohnövény cukorkái f

(hchenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, halasuk k 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyümölcs- B 
ízűek kiüönösen ó ják a lé zési szerveket a zára.lastól. * 
Szonokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik í 
hivatásuknál lógva sokat beszélnek, ,-l ,.e mulaszszák ezen A 
ntuuo cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze- f 
rezhetok: egy doboz 15 kr. r
Egger val. mandula forrná,)u ma- i

lát a bonbon (-s0.maS°lva, valódi amerikai hártya- ,
. , papírzacskókban. Biztos óvszer köhö- A

kiszávitas ellen Igen tiszta maláta- f 
° " vs 'Ókorból vannak készítve és nem képeznek .

seninntele gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr. k
-/ hz<‘M különlegességek eredeti áron kaphatók : 1
Zala-tgerszeg-en Kaszter Sándor, és Unger Domonkos; ^

B, !.us Józscf es Práger Béla. Szombathelyen i 
lUelolt Alajos es Simon Gyula gyógyszerészeknél. — *-35. f

Nyomatott özv. Tahy R-nál Zala-Egerszegen.


